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Bctynnenne

B paHHoil Teme byaem paccmaTprBaTb MHOMOYrOJIBHUKMA U MHOTOFPaHHNKN
C BepLIMHAMM B Lenbix Todkax. VseectHa dhopmyna ans niowagu dpurypel
Ha MJIOCKOCTMW:

B
=/+=-1
S —|—2 ,

rae | - KOANYECTBO TOYEK BHYTPU MHOroyronbHuka (inner), B -
KOJINYECTBO TOYEK Ha rpaHuue mMHoroyroabHuka (bound). MoxHo sin eé
0600LWNTL Ha TPEXMEPHOE NPOCTPAHCTBO?
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[ThockocTb

PaccmoTpum cnegytowme npeobpasosaHus:
(xiy) — (x+1Ly)
(x;y) — (=xy)
(xiy) — (v x)
(x;y) — (x+yiy)
Byp,eM paCCManI/IBaTb A0ANTUBHbIE N I/IHBapI/IaHTHbIe (OTHOCI/ITeanO
AaHHbIX NPeobpa3oBaHmii) PyHKLUM, ONpPesenéHHbIE HA MHOTOYTOJIbHUKAX C

BEPLWMNHAMW B LENbIX TOYKAX, OTPE3KaxX C KOHUAaMWN B UENbIX TOYKaX N
LENBIX TOYKaX.

AQANTNBHOCTbL:

f(Ml U Mz) = f(Ml) + f(Mz) - f(Ml N Mg)
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[ThockocTb

Bosbmém Tpu durypei:

Touka (0; 0);

oTpesok ¢ BepwuHamu (0; 0) u (1; 0);

TpeyronbHuk ¢ sepwmHamu (0; 0), (1; 0), (0; 1).

Myctb N - KONMYECTBO TOYEK Ha rpaHuLe U BHYTPU urypsbl, B -
KOJINYECTBO TOYEK Ha rpaHuue cdurypsl, S - eé nnowaas, Ny - Konn4ecTeo
To4YeK BHYTpY hUrypbl, MOJNYHEHHOR Npu romoTeTumn ¢ KoadduumeHtTom K.
Ob6oszHauum 3a e1, e 1 e3 HekoTopblli ba3uc. TakxKe 3aMeTuM, 4TO C
NoMoLLbIO Npeobpa3oBaHnli, ONUCAHHbLIX BbILIE, MOXHO CBECTU Ntobyto
durypy Kk obbeanHeHnto AaHHbIX. Tenepb 3anosHUM CeaytoLyto Tabauuy:

1| N|S Ng N3 Nk B €1 | €& | €3
Touka | 1|1 |0 |1 1 1 0|1 |0 O
OTpezok | 1|2 |0 k+1 210 (1|0
Tpeyronbhuk || 1 | 3 % 6 10 w 310 (0|1
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[ThockocTb

Ceskem basuc ¢ seanuudamn 1, N, S:
e =25—-N+2
e=N-45-1
e3 =25
Torpa

No = e +3e+6e3 =25 - N+2+3N—-125 -3 +125=25+2N —1

s="2 N+1

Takum xe cnocoboM MOXHO mosiyHaTs Apyrue hopMysibl AJst NOWaam,
Hanpumep:
B=2e+3e3=2N—-85—-2+65=2N—-25-2
B

B
=N-———1=/+—--1
S 2 3
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[ThockocTb

Tenepb Haligem N,:

k?+3k+2
Nk = e1+(k+1)eg+f-e3 :2S—N+2+(k+1)(N—45—1)+
k? + 3k +2
+%-2S:5k2+(/v—5—1)k+1

Mpumensis bopmyny lNMnka nonyyaem:
B
Ny = Sk? + Sk+1
Onpeaennm N_; cnegytowmm obpasom:

B B
N_y = S(—k)? + Sk +1= Sk? — Sk+1
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[ThockocTb

Myctb Ix n By - KONMYECTBO LEeNbIX TOYEK BHYTPU 1 Ha rpaHuue obpasa

MHOFOYTOJIbHUKA MPU rOMOTETUN C KO3(DMDULNEHTOM Kk COOTBETCTBEHHO, S)
- nnowagb obpasa MHoroyronbHuka. Torga

B
Sk:k25:Ik+7k—1
Ik_k25— |

2
HecnoxHo nposeputs, 4to By = B - k. Torga BepHo cnegytoLee:

Iy = N_g
MOXXHO MOSYYUTh ELe HECKOSIbKO UHTEPECHbBIX hOpMYJI, HanpuMmep:
B=4N - N, -3

Camebiii npocToii cnocob ybeanTbcsi B BEpHOCTM JaHHOW hOpMYIibI:
NPOBEPUTL €€ A1t TOYKU, OTPe3Ka 1 TPEeyrofbHNKa,

3onuH Hukuta Teopusi dpxapTa 18 Hosibpsi 2020 8/18



[ThockocTb

Puc.: 910 nécnk. On bbin B LWabnoHe npeseHTaumm, n s pewnn He youpaTb ero.
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T péxmepHoe NPOCTPaHCTBO

Bosbmém ueTbipe urypsi:

Touka (0; 0; 0);

oTpesok ¢ BepwuHamu (0; 0; 0) n (1; 0

TpeyronbHuk ¢ BepwuHamu (0; 0; 0), (1; 0; 0), (0; 1; 0);
Tetpasgp ¢ BepwuHamu (0; 0; 0), (1; 0; 0), (0; 1; 0), (0; 0; 1).

[ns coxpaHeHusi agAnTUBHOCTM bByaeM paccMaTpuBaTh purypbl, 0bbéM
nepecedveHns kotopbix paseH 0.

PaccmoTpum aHanoruyHyto Tabauuy Ans MHororpaHHuka, gobasus V -
0bBbEM MHOrorpaHHuKa.
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T péxmepHoe NPOCTPaHCTBO

1/ N| N | N3 |V |B

Touka || 1|1 |1 1 |0 |2
OTpesok || 1|2 0|2
TpeyronbHuk || 1 |3 | 6 10|10 |3
Tetpaspp || 1[4 [10 [20 [ ; [ 4

M3 Tabnuubl MOXKHO BLIBECTM ClefytoLiee COOTHOLLEHME:

6V = N3 —3N, +3N; —1
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Teopema Dpxapta-MakgoHanbaa

PaccmoTtpum dyrkumio Iy (B nnockoctn). OHa He siBnsieTCst afANTUBHOM.
OpHako BygeT BepHO CrieAytollee COOTHOLIEHNE:

/k(Ml) + /k(Mg) + Ik(Ml N M2) = Ik(Ml U Mz)

Ecnu mbl nepeonpenennm eé kak KOJAMYECTBO TOYEK BHYTPU, YMHOXXEHHOE
Ha —1 B cTeneHu pasMepHOCTU, TO OHa DyAeT yAOBNETBOPSTL
agautusHoctu. lNpn aTom nepeonpefeneHnn BCé, 4To ObINO AOKA3aHO B
MyHKTe 2, OCTA&TCA BEPHbIM, T.K. Mbl PAaCCMaTPUBAJIN MJIOCKOCTb.

(1) B n-mepHom npoctpanctee N - MHOrouseH creneHn n ot k
("mHorounen dpxapta"), npuyém cTapwnii KoapduureHT paseH 0b6bEMY
NCXOLHOTO MHOTOrpaHHINKa.

(2) Nycte Ni(M) = f(k). Torpa BepHo cneaytoLee:
fF(=k) = (M)
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Teopema Dpxapta-MakgoHanbaa

B aBymepHom cnydae Teopema bObina fokasaHa B nyHkTe 2.

PaccmoTpum TpéxmepHblii cnyyaii. PaccMoTpum TeTpasgp, 3agaHHbiii

creayrowmnm obpasom:
0<x<y<z<k

Haipgem Ny. [ns aToro nepenviiem HepaBeHCTBO B BUAE:
0<x<y+1<z+2<k+2
Tenepb BugHo, 4to Ny = w.
Haligem Ii. na aToro gonKHO BbINOMHATLCS ClefytoLee:
O<x<y<z<k

Torpa Iy = (—1) - w
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Teopema Dpxapta-MakgoHanbaa

Tenepb BepHEMCS K Halleid Tabauue n 3anonHuM eg:

Nk /k
Touka || 1 1
OTpesok || k+1 1) (k—1)
TpeyronsHuk w W
Tetpasgp w (1) - (k_l)(kcﬂ

Tak kak HoBasi byHKUNSA [ aAaNTUBHA, U TEOPEMA BbINOHAETCA ANS
JaHHbIX OUryp, 3HAYMT TEOpeMa BepHa AJ1si MPOU3BOJIbHON urypei.
HecnoxxHo noBTopuTb 3TOT cnocob Anst NpON3BO/LHOR pPa3MEPHOCT.
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Hemtoro o cymme Si(n) = 1% 4+ 2K 43k 4 . 4 nk

Onst Havana paccmotpum So(n + 1). PaccmoTpum nupamugy ¢ BepLUMHONA
B Touke (0;0; n) n KBaAPaTHBIM OCHOBAHNEM C BEPLUMHAMM B TOYKaX
(0;0;0), (m0;0), (0; m;0), (m n;0). Sa(n+ 1) BbipaxaeT KOMNHECTBO
LesbIX TOYeK B 3TOW nupamuge (B NAOCKOCTU Z = N — | NIEXUT POBHO

(i + 1)? yenbix Touek).

Ananorudno Si(n+ 1) - konmuecTBo uenbix Todek B (k + 1)-mepHoii
MUpamugae BbICOTbI N C OCHOBAaHNEM B BUAE k-MepHOro Kyba Co CTOPOHOI
n. Ho n3 pokasaHHoro paHee 3To MHorounex crenewun k + 1. Tenepb
BbIMULLIEM HALIN MHOrOYNeHbl Ansi kK oT 2 go 7 (X MOXHO HaliTu ¢
MOMOLLbIO METOAA HEOMPeAENEHHbIX KOIDPULINEHTOB) 1 Haliaem
Kakue-HMbyfb 3aKOHOMEPHOCTH:
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Hemtoro o cymme Si(n) = 1% 4+ 2K 43k 4 . 4 nk

1 1 1
52(/7) = §n3 + 5”2 —+ 6”

1 1 1
53(n):1n4+§n3+1n2+0
1 1 1 1
54(n):gn5—|—§n4+§n3+0—%n
1 1 5 1
S, _ —- 6 -5 ~ 4 0-— — 2 0
5(n) = tom T FOm

1, 1 14 1, 1
Sﬁ(n)—7n +2n +2n +0 6n +0—|-42n
[

1 1 7 1
Sy(n):§n8+§n7+ﬁn6+0—24n +O+En2+0
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Hemtoro o cymme Si(n) = 1% 4+ 2K 43k 4 . 4 nk

Hanunwem cnegytowne cooTHoOWEHNS:

k= S (n) — Sk(n—1)

Sk(n) = agp1n* Tt + agnk + .

Si(n—1) = apq1(n — 1) a,(n— 1)k

OTkypa nmeem

k(k+1
nk:ak+1(k+1)nk—ak+1(2) k= 1—|—a knk—
1
1= T
1
ak—E

Takxe ¢ noMmoubto I'IyHKTa 4 MOXXHO BbIBECTW, YTO Ka>KAbliA BTOPOWA
KO3(pPULMEHT nocne 5 paBeH 0.
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Hemtoro o cymme Si(n) = 1% 4+ 2K 43k 4 . 4 nk

B obwem Buge sty cymmy nomoratot 3anucats Yucna bBeprynnu:

N-1

k
1
k _ k+1—
n = g 2 Chna BN
n=0 s=0

VX MOXXHO HaxoAnTb C MOMOLLbLIO CEAYIOLLEA PeKYPPEHTHON hOpMYyIbI:
By=1

n

-1 k+1
Bo =1 +1 ; Cori Bri

3onuH Hukuta Teopusi dpxapTa 18 Hosbpsi 2020 18 /18



	
	
	 
	 -
	   Sk(n) = 1k+2k+3k+...+nk

